

Spomladansko cepljenje sadnega drevja



Spomladanskega cepljenja se lotimo v času, ko so drevesa že v soku. Pravi čas za to opravilo je v mesecu aprilu.

Kako se lotimo cepljenja in kateri so priporočeni načini nam v video prispevku nazorno prikaže **Matjaž Maležič** iz **Sadne drevesnice Studenec**.



Zakaj precepimo sadno drevje?

Kadar z izbrano sorto sadnega drevesa nismo povsem zadovoljni, **le-ta ne daje pričakovanega**

pridelka, imamo premajhno površino vrta za več dreves, sorta ni samoprašna, okoli pa ni opraevalne sorte, izberemo enega od priporočenih načinov cepljenja, ki so prikazani v video posnetku.

Na eno drevo, na primer slivo lahko cepimo več različnih sort sliv. Držimo se le pravila, da naj bodo sorte sliv zrele ob približno istem času. Lahko se zgodi, da moramo izvesti kakšno škropljenje pa nam zgodnje sorte že zorijo, medtem ko bodo pozne sorte lahko ogrožene zaradi bolezni ali škodljivcev.

Nekateri zbiratelji na ta način ohranjajo sorte, ki bi sicer izginile iz vrtov in sadovnjakov. Prostorsko pa smo vsi omejeni.

KLIKNITE TUKAJ, vpišite vašo e-pošto in prejemale boste podobne brezplačne nasvete. Če vam je nasvet všeč nas priporočite tudi prijateljem.

Kdaj cepimo?

Opravila se lotimo, ko so drevesa v soku, rečemo tudi, da so muževna. Takrat lubje zlahka ločimo. Cepimo lahko že **pred cvetenjem, ali pa v času cvetenja.**

Cepiče, to je tisti del (sorta), ki jo želimo cepiti naberemo v času mirovanja drevja. Shranimo jih v domačem hladilniku zavite v vlažen papir. Paziti moramo, da ne pride do poškodb cepičev zaradi mraza, zato izberemo tisti del hladilnika, ki je namenjen shranjevanju zelenjave.

Cepič naj ima dve do tri očesca (brste), ko ga cepimo na podlago.

Načini cepljenja

Priporočena načina cepljenja sta **angleška kopulacija** in **cepljenje za lub**. Obstajajo tudi načini, kot so: **žlebičkanje** in **cepljenje v razkol**.



Angleška kopulacija je cepljenje z jezičkom ali zarezo. Na podlagi naredimo zarezo navzdol, na žlahtnem delu – cepiču pa navzgor. Dela nato spojimo. Povežemo ju z električarskim izolirnim trakom, ter konec cepiča zamažemo z cepilno smolo, da preprečimo izhlapevanje. Ta način



lahko uporabimo tudi v primeru, kadar je cepič ožji od podlage.



Cepljenje za lub uporabimo lahko tudi v primeru, ko je cepič ožji od podlage. **Precepimo lahko tudi debelejšo vejo, ali mlajše drevo.** Izberemo dva do tri cepiče in jih vstavimo za lub. Po cepljenju rano in vrhove cepičev zamažemo s cepilno smolo.

Orodje za cepljenje

Potrebujemo oster **cepilni nož**, ki ga predhodno po potrebi nabrusimo in zgladimo na usnjenem pasu. Nož naj bo oster kot britev.

Z **električarskim izolirnim trakom** povežemo cepič in podlago, na katero cepimo. **Izolirni trak odstranimo dva do tri mesece po cepljenju.**

Z **cepilno smolo** zamažemo rane in vrh odrezanega cepiča, da preprečimo izhlapevanje vlage iz cepiča in zastajanje vlage v spojih, kar lahko privede do glivičnih okužb.

Zeleni svet priporoča:

KLIKNITE TUKAJ za ogled sadik sadnega drevja.

**

KLIKNITE TUKAJ za sadjarsko svetovalne knjige.

KLIKNITE TUKAJ za BIO past proti voluharju.

KLIKNITE TUKAJ za orodje, ki ga uporabljamo v vrtu in sadovnjaku.

Za več informacij in pomoč pri nakupu nas lahko tudi pokličite na 031 848 038.

